

# BÁNŔOVSKÉ NOVINY

Kultúrno – spoločenské noviny obyvateľov mesta Bánovce nad Bebravou

Číslo 5

6. február 2012

NEPREDAJNÉ

## Sedem miliónov eur štátnych dávok za rok 2011 len pre bánovský okres

V okrese Bánovce nad Bebravou sa počet poberateľov dávok v hmotnej núdzi v roku 2011 pohyboval mesačne od 962 po 1013 a za minulý rok im bola vyplatená suma celkom 1 085 499 eur. Ďalšou štátnou podporou sú peňažné príspevky na kompenzáciu poskytované občanom, ktorí sú v zmysle komplexného posudku považovaní za fyzickú osobu s ťažkým zdravotným postihnutím. V okrese sa počet poberateľov pohyboval mesačne od 1938 po 2090, s vyplatenou celkovou ročnou sumou 1 398 584 eur.

K jednorazovým štátnym sociálnym dávkam patrí príspevok pri narodení dieťaťa, príplatok k príspevku pri narodení dieťaťa, príspevok rodičom, ktorým sa súčasne narodili tri deti alebo viac detí alebo ktorým sa v priebehu dvoch rokov opakovane narodili dvojčatá alebo viac detí súčasne, príspevok na pohreb, jednorazový príspevok dieťaťu pri jeho zverení do náhradnej starostlivosti, jednorazový príspevok dieťaťu pri zániku náhradnej starostlivosti.

K opakovaným štátnym sociálnym dávkam patrí rodičovský príspevok, prídavok na dieťa, príplatok k prídavku na dieťa, opakovaný príspevok dieťaťu zverenému do náhradnej starostlivosti, opakovaný príspevok náhradnému rodičovi, osobitný opakovaný príspevok náhradnému rodičovi a príspevok na starostlivosť o dieťa.

V okrese Bánovce nad Bebravou sa počet poberateľov pohyboval od 5 787 po 6002 a v roku 2011 im bola vyplatená suma celkom 4 729 021 eur.

(Zdroj: ÚPSVaR Partizánske)



Bánovský rybársky ples... Viac o fašiangovej sezóne na 3. strane

Foto: Dušan Čaniga

## Takmer 130 volejbalistov v meste po prvýkrát v histórii!

Ešte ani dnes nemôžem uveriť tomu, že sa nám konečne prvý raz podarilo dostať volejbal do mestskej športovej haly. Ide o historické prvenstvo, za ktoré vďačíme primátorovi Mariánovi Chovancovi. Spočiatku malo ísť o menší turnaj s ôsmimi, prevažne domácimi, tímami. Do týždňa od zverejnenia turnaja v Bánovciach nad Bebravou na sociálnej sieti však záujem zo strany družstiev rapidne stúpol. A tak sa na tohtoročný WINTER VOLLEYCUP 27. januára namiesto ôsmich tímov prihlásilo osemnásť. Všetko sa zbehlo veľmi rýchlo. Ani sme nemali čas

premyslať o tom, či takýto počet hráčov dokážeme organizačne zvládnuť. Jednoducho sme sa do toho pustili.

Deň pred samotným turnajom bolo našou úlohou postaviť tri prenosné ihriská. Ruku k dielu priložili volejbalisti z domácich družstiev: Roman Miškolci, Oto Schuchmann, Dida Hajná, Maťo Tomaška, Paľo Struhár ml., Maťo Dúcky a ja – Kačena Mišíková. Štyri hodiny náročnej práce sme zúročili v nasledujúci deň, kedy do športovej haly v skorých ranných hodinách začali prichádzať volejbalisti z Nitry, Prievidze, Žia-

ru, Zvolena, Senice, Bratislava a, samozrejme, Bánoviec nad Bebravou i okolia. Takmer 130 hráčov pod jednou strechou! Znie to neuveriteľne, ale počas celého dňa odohrali spolu 54 zápasov. V základných skupinách po 15 zápasov (tri skupiny) a vo finále prebehlo 9 vzájomných stretnutí o umiestnenie. Úroveň duelov bola veľmi vysoká a finálové zápasy napínave. Po celodennom záporení sa na stupienky víťazov postavili Banská Bystrica, druhí skončili domáci VK BN MIX a prvenstvo získala RESPECT Nitra.

(Dokončenie na str.4)

**OK taxi**  
0902 600 100  
0800 100 006  
bezplatná linka  
generálny sponzor: www.krby-tuma.sk

**POTREBUJETE BETÓN ?!**  
\*doprava betónu (zľava) 50 %  
\*vykládka betónu (zľava) 100 %  
objednávky  
☎ 038/760 8031  
☎ 0908 24 97 97

03 šp. BEZ  
ECO SK  
SPROFITE QUALITÄT  
CE C SK

\*akcia platí pri eslovýte bežnau od 5m<sup>3</sup> vykládka do 30 min.

Betonáreň EKODIEL, Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

**EKODIEL**  
S.R.O.  
tvár betónu  
www.ekodiel.sk

## TVOJA SPRÁVNA VOĽBA v našom meste

Každý z nás bol mladý a pozná nástrahy puberty. Je to obdobie života, v ktorom máme pocit, že nám patrí celý svet a môžeme si dovoliť naozaj všetko. Často však mládež stráca prehľad o tom, čo je v rámci zákona únosné a čo nie. Osvetu v tomto duchu šíri 120 animátorov z radov príslušníkov Policajného zboru, ktorí sú súčasťou projektu TVOJA SPRÁVNA VOĽBA. Ten je súčasťou programu Európskej komisie - Predchádzanie a boj proti trestnej činnosti. Zapojilo sa do neho 40 slovenských a 20 českých miest v Moravskosliezskom a Olomouckom kraji. Snahu eliminovať trestnú činnosť pod vplyvom návykových látok a informovať o škodlivosti tabaku, alkoholu a marihuany si prišlo vypočúť už viac ako 29 tisíc žiakov základných škôl vo veku od deväť do desať rokov.

V dňoch od 23. do 27. januára 2012 sa do priestorov MsKS na sídlisku Sever v Bánovciach nad Bebravou s preventívnou akciou prišlo oboznámiť vyše 300 školákov bánovského okresu. Svoju pozornosť deťom venovali riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Bánovciach Miloš Šagát, riaditeľ HaZZ Jaroslav Šlosár, vedúci školskej

správy Michal Uhrín či hostia primátor Marián Chovanec a prednostka obvodného úradu Monika Geletová. (r)

### Projekt očami detí

*Ráno som sa tešila do školy, lebo sme mali ísť na exkurziu do MsKS. Po prvej vyučovacej hodine to začalo. Rozdelili sme sa na dve skupiny: chlapci a dievčatá. Lucka a ja sme sa dobrovoľne pridali k chlapcom, lebo ich bolo málo. Ako prvú úlohu sme hrali Človeče, nehnevaj sa. Avšak my sme boli panáčikmi. Bolo to poučné, za zlý skutok sa pykalo. Víťaz skočil do vreca s guľkami. Vyhrál Kristián a ja som bola posledná. Potom sme sa vymenili. Druhé kolo bolo na poschodí, kde sme sa hrali na väzenie a dávali nám putá. Vo väzení som otvorila skrinku. Na konci hry mi povedali, že som zvedavá a musím sa báť drog a fajčenia. Na poschodí bola zaujímavá kostra, kde boli šróby, kde sme zavesovali časti tela, ktorým škodí fajčenie. Exkurzia sa mi veľmi páčila. Bola veľmi zábavná a aj poučná.*

Petra Magdaléna Mikušková

### MESTSKÁ POLÍCIA HLÁSI

● Dňa 21. januára 20 minút po polnoci hliadka MsP v Bánovciach nad Bebravou na Palkovičovej ulici našla ulicu spadnutú lampu verejného osvetlenia. V súčinnosti s hasičmi a pracovníkom vysokozdvížneho vozíka lampu z cesty odstránili a dali na pôvodné miesto.

● Dňa 28. januára o 15.30 h bola hliadka MsP privolaná do lokality Pažiť, kde sa našli osobné doklady na meno J.K. bytom Prusy. V ten istý deň o 16.40 h oznámil občan mesta, že pri plavárni sú zahodené osobné doklady na meno L.H. bytom Uhrovec. Všetky doklady boli odovzdané na OR PZ Bánovce nad Bebravou.

5 a 7 miestne  
**BN TAXI**  
NONSTOP

bezplatná linka

**0800 900 999**

**0904 10 90 80**

autopožičovňa **BN**  
0904 96 33 22

Prenájom vozidiel už od 16,60 €/deň  
[www.autopozicovnabn.sk](http://www.autopozicovnabn.sk)

Projekt terénnej sociálnej práce sa realizuje s podporou:

  
Fond sociálneho rozvoja

  
Európsky sociálny fond

  
ZAMESTNANOSŤ  
A SOCIÁLNA INKLÚZIA

### PRIESTOR NA VAŠU PRÍLEŽITOSŤ

Mesto Bánovce nad Bebravou so sídlom: Nám. Ľ. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, IČO: 00310182, zastúpené Mariánom Chovancom, primátorom mesta, vyhlasuje **výberové konanie** na

- jedno pracovné miesto terénneho sociálneho pracovníka (TSP),  
- jedno pracovné miesto asistenta terénneho sociálneho pracovníka (ATSP).

**Výberové konanie sa uskutoční dňa 15.2.2012 o 9.00 h v priestoroch kancelárie prednostu MsÚ v Bánovciach nad Bebravou.**

Záujemcovia o pracovnú pozíciu môžu písomnú žiadosť o prijatie do zamestnania osobne doručiť alebo poštou zaslať na adresu: Nám. Ľ. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou. Záujemcovia v svojej žiadosti jednoznačne určia, o ktorú pozíciu majú záujem (TSP, ATSP alebo obe pozície). Obálku so žiadosťou a požadovanými dokladmi je potrebné označiť „Výberové konanie“. **Uzavierka na predkladanie žiadostí je dňa 10.2.2012 do 14.00 h.**

Záujemcovia, ktorých žiadosti do výberového konania boli zaslané po termíne uzavierky, nebudú zaradení do výberového konania.

**Zoznam požadovaných dokladov k žiadosti o prijatie do zamestnania:**

- žiadosť, v ktorej je jednoznačne určené, o ktorú pozíciu alebo pozície sa kandidát uchádza,
- životopis,
- doklad o najvyššom dosiahnutom vzdelaní (fotokópia), prípadne aktuálne potvrdenie školy o štúdiu,
- iné doklady potvrdzujúce spôsobilosť (certifikáty zo školení a podobne - fotokópie),
- uchádzač môže predložiť aj odporúčania alebo pracovné hodnotenia od predchádzajúceho zamestnávateľa alebo organizácií, s ktorými v minulosti spolupracoval,
- výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace,
- súhlas so spracovaním osobných údajov a ich poskytnutím FSR a Úradu splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity v prípade, že bude uchádzač úspešný.

ITMS kód projektu: NFP 27120130525

Podrobné informácie nájdete na webe mesta [www.banovce.sk](http://www.banovce.sk).

### Čo s tými našimi labuťami?

Odborníci informujú, akým spôsobom by sme mali bielych operencov zahŕňať starostlivosťou tak, aby sme im zbytočne neublížili. Keď už sa rozhodneme vtáky prikrmovať, mali by sme podľa Jána Gúgha zo Slovenskej ornitologickej spoločnosti dbať o to, aby sme používali také druhy krmiva, ktoré im neuškodí. „Krmivo by nemalo byť nijak závadné a znehodnotené, nepoužívať korenené, solené a pražené potraviny. Je možné použiť pšenicu, kukuricu, alebo nadrobno nakrájané pečivo, ktoré by nemalo byť úplne suché či tvrdé, a vôbec nie napríklad plesnivé. Odporúčame prikrmovať počas zimného obdobia, kedy je v prírode nedostatok potravy. Počas vegetačného obdobia je prikrmovanie zbytočné,“ upresňuje.

Ani zachraňovanie labutí hasičmi už u nás nie je ničím výnimočným. No je to skutočne nevyhnutné a prospešné? Ján Gúgh ohľadom primrznutia labutí vysvetľuje: „Z našich skúseností ide často o zbytočnú paniku, ktorá je vyvolaná občanmi. Labute bežne zvyknú odpočívať na lade a z našich skúseností ide v drvivej väčšine o zbytočné výjazdy. Vždy predtým, ako sa občania rozhodnú volať hasičov alebo kontaktovať odborné organizácie, treba sa presvedčiť, či ide ozaj o primrznutú labuť. Len málo prípadov je ozaj reálnych a len málo z hlásených vtákov treba reálne zachraňovať. Vo väčšine prípadov po príchode labute vstanú a odkráčajú po lade alebo ich tam už ani nenájdeme.“

Aj ochranár Václav Záruba je v tejto súvislosti opatrný. Pre enviweb.cz povedal: „Rozbíjanie ladu okolo labutí len spôsobí, že sa splašia. Tlčú krídlami o lad, a tým si ich porania, alebo sa im odtrhne perie a strácajú tak prirodzenú izoláciu.“

V okolí Bánoviec boli minulý týždeň tiež tuhé mrazy a obava je na mieste. „V prípade reálnej hrozby treba vtáky zachrániť, nakoľko pri takomto type uväznenia do ladu sa môžu dlho trápiť a uhynú po dlhšej dobe. Od toho máme na Slovensku inštitúcie, ktoré sú zodpovedné za aktivity zamerané na ochranu i záchranu chránených druhov zvierat,“ zhrnul Ján Gúgh.

Za normálnych okolností by sa mali labute o seba vedieť postarať samé. Takisto by mali prirodzene vycítiť, kedy treba odletieť do bezpečnejších vôd. No dnes už žijú vo výrazne pozmenenej krajine a ochranári sa zhodujú, že určité obavy i starostlivosť majú svoj zmysel, nakoľko v posledných desaťročiach zaniklo mnoho prirodzených biotopov či mokradí. ZuS

**OPTIK GALERIA**  
dokonalé okuliare

**OKULIARE** - dioptrické, slnečné, dámske, pánske, detské za super ceny

**SKLÁ** - ľahké, nerozbitné, stenšené s kvalitnou povrchovou úpravou

**KONTAKTNÉ ŠOŠOVKY** - všetky značky za internetovú cenu

**MERANIE ZRAKU** - spolu so zhotovením okuliarov aj na počkanie

**OPTIK GALERIA, Záfortňa 24, Bánovce nad Bebr.**

tel: 038 3810015, mail: [optikgaleria@gmail.com](mailto:optikgaleria@gmail.com)

výroba **reklamy**  
**pečiatky**  
**COSMOS**  
tel.: 038/760 4960, 0903 202 111  
Sládkovičova 15, Bánovce nad Bebravou

## SPOLOČENSKÁ KRONIKA

## Narodili sa

Veronika Göndöčová, Vanesa Kyselicová, Vanesa Gelebek, Peter Šimún a Dávid Gatiaľ

## Opustili nás

Emília Filová, rod. Kajanová 1927  
Mária Kutíšová, rod. Vedejová 1929

**MSKS** Bánovce nad Bebravou  
vás pozýva

**11.2.2012 o 20.00**  
**OLDIES PARTY**  
s DJ Kajom



**Vstupné - 1.50 €**

Nefajčiarsky priestor  
Súťaž o najlepšie retro kostýmy

**MSKS** KOSTÝMY PRE DETI  
AJ DOSPELÝCH

Otváracie hodiny  
v požičovni masiek  
a kostýmov počas  
fašiangovej sezóny  
sú v pondelok,  
stredú a piatok od  
13.00 do 16.00 h.  
Šatnicu nájdete  
v MsKS  
na ul. J. Matušku 19.  
Kontakt:  
038/760 30 16



## Dane vybavíte ako doteraz

Na zabezpečenie výkonu činnosti 8 daňových úradov v krajoch sa v rámci transformácie daňovej správy od 1. januára 2012 vytvorilo 39 pobočiek a 42 kontaktných miest daňových úradov. Podľa informácií hovorkyne Daňového riaditeľstva SR Gabriely Dianovej, pre daňovníka sa nič organizačnou zmenou DÚ nemení a nemusí za službami správcu dane cestovať do Trenčína. Svoje daňové povinnosti vybaví aj na pobočke, či kontaktnom mieste.

V Bánovciach nad Bebravou je od 1. januára 2012 zriadené kontaktné miesto, podliehajúce Daňovému úradu v Trenčíne. Základnými kompetenciami kontaktných miest sú (tak ako doteraz) - prvý kontakt s daňovými subjektmi, poskytovanie základných informácií o daniach, úkony súvisiace s evidenciou, registráciou a rušením registrácie, preberanie daňového priznania a iných dokumentov, vydávanie daňových tlačív, potvrdení na žiadosť daňových subjektov a pod.

## Fašiangová sezóna plná plesov a zábav

Rybári  
a La Gioia

Krásna na každom kroku, ale najmä veľa zábavy, tanca, spevu a chutného jedla. Aj tak sa dá charakterizovať v poradí už 29. ročník rybárskeho plesu, ktorý sa uskutočnil 28. januára v bánovskom Dome kultúry. Približne tristo hostí privítal člen výboru miestnej organizácie rybárov Dušan Jankovič. Rybári pripravili na tento rok skutočne pestrý program. Popri skupine Systém sa na pódium predstavili hviezdy večera - speváci zoskupenia La Gioia. Svoje hlasy nám v plnej sile predviedli v dvoch skvostných vystúpeniach, ktoré oslovili predovšetkým dámy. Na rybárskom plese sa polnočná tombola vyznačuje cenou útechy - zlatou rybkou, ktorá splní všetky želania. Asi najväčším práním organizátorov plesu je, aby sa ich tridsiaty ročník vydaril aspoň tak dobre, ako ten posledný.

Andrej Jakubík



Foto: L. Kapcová

## Poľovníci s Cigánskymi diablami

Pred desiatimi rokmi Okresný poľovnícky zväz v Bánovciach nad Bebravou pri organizovaní prvého plesu ani len netušil, že ich nadšenie vydrží tak dlho. Jubilejný ročník chceli poľovníci osláviť vo veľkom štýle. Preto si dali záležať na najmenších detailoch. Ťahákom večera bola svetoznáma cimbalová skupina Cigánski diabli, ktorí hneď v úvode sľubovali skvelú zábavu a horúcu sobotňajšiu noc. Program spestrili dievčatá z Moni Dance a hudobná skupina Akord. Poľovnícky ples mal odjakživa veľmi špeci-

fickú črtu - ako inak, na stoloch nechýbali poľovnícke špeciality, ktoré opäť pripravovali skúsení kuchári, bratia Mikulovskí. Ako to už pri náhodnom výbere čísel býva zvykom, niektorí šťastlivci sa po výhru otočili aj tri razy. Iní obišli naprázdno. Jedno je však isté, každý, kto sa zúčastnil na desiatom ročníku plesu poľovníkov, odchádzal domov veselý a šťastný. Kapela s organizátormi totiž vytýčili dátum ďalšieho plesu. Stretneme sa 19. januára 2013 už na jedenásťom ročníku.

Silvia Bérešová

## Uhrovčania s Petrom Nagyom



Foto: F. Lašut

Viacero hostí počas večera - aj takto by sa dal špecifikovať ples v Uhrovci. Na úvod odznela pieseň *Nepoznám inú takú zem* v podaní sólistu opery SND Ivana Ožváta. Nasledoval príhovor starostky Zuzany Máčekovej a požehnanie plesu predstaviteľom cirkvi. Gong bol znamením, že je čas zaplniť tanečný parket. Hlavný hosť večera spevák Peťo Nagy, hudobná skupina KTM či cimbalovka Dolňáci z Modry, sa počas druhého ročníka Uhrovského plesu starali o vynikajúcu náladu plesajúcich... (sb)

## Adela a Sajfa v Uhrovci

Počas jedného májového seminára sa žiaci Základnej školy v Uhrovci stretli so spisovateľom Jozefom Banášom. Ako iste viete, je to otec známej slovenskej televíznej i rozhlasovej moderátorky Adely Banášovej. V rámci mikroprojektu Alexander Dubček - veľký Európan z malého Uhrovca, sa deti dozvedeli viac o osobnosti, akou rodák tejto malebnej dedinky nepochybne je. Po predstavení knihy *Zastavte Dubčeka* sa deti v uvoľnenej debáte netajili tým, že sú obdivovateľmi Adely a radi by sa s ňou niekedy stretli osobne. Slovo dalo slovo a list od žiakov školy v Uhrovci naozaj našiel svojho adresáta. O pár týždňov na to prišla odpoveď. Moderátorka v liste sľúbila, že hneď, ako jej to čas dovolí, rada pozvanie prijme. V piatok 27. januára 2012 sa žiakom sen splnil. Do školy neprišla len Adela. Spoločnosť jej robil aj moderátorský kolega Matej Sajfa Cífra. Decká sa na vzácnu návštevu pripravili zodpovedne. V programe, ktorý navštívili niekoľko týždňov, sa predstavili speváčky Linda Kubíčková, spolu s gitarovým doprovodom a tretiačka Tamarka Tuchyňová. Žiačky deviateho ročníka parodovali rozprávkové predstavenie Popoluška a piatačky zatancovali tanček s názvom Pre Adelku. Dojatím zasklený pohľad Adely Banášovej bol dostatočným dôkazom pre deti, že sa jej program naozaj páčil. Keďže atmosféra bola veľmi príjemná, rozbehol sa rozhovor a otázky rôzneho typu. Deti boli zvedavé na ich prácu, štúdium, súkromný život, rozoberali sa „pikošky“, ku ktorým mala Adela čo povedať a ako vždy pohotovo a s dôvtipom. Svojím prístupom a kontaktom s deťmi si dvojica moderátorov naozaj potvrdila svoj pohodový imidž. Poďakovanie patrí hlavne Jozefovi Banášovi, bez ktorého by želanie ostalo navždy iba snom.

Juliana Zajacová

## Sviatok zaľúbených sa blíži!

## Zapoj sa do našej súťaže pre zaľúbencov a vyhraj!

Bánovské noviny pre vás pripravili niekoľko hodnotných cien! Vyplnený ústrižok vystrihnú, prines nám ho **do 8. februára 2012** do Mestského kultúrneho strediska na sídlisku Sever v Bánovciach nad Bebravou a hraj o romantické ceny!

Zaiste nepohrdneš večerou pre dve osoby či zmenou vizáže a účesu. A ak chceš, pripíš aj valentínske blahoželanie. To najoriginálnejšie uverejníme s menami výhercov 13. februára, samozrejme aj s menom komu je určené!!!

## Ceny:

- 1 x romantická večera pre dvoch v motoreste ESO (Dallas)
- 3 x darčeková poukážka na kávu pre dvoch podľa vlastného výberu (kaviareň Dejavu)
- 2 x darčeková poukážka na strihanie a úpravu účesu (salón Mischell)
- 1 x darčeková poukážka na pregelovanie prírodných nechťov + lakovania (salón Mischell)
- 1 x darčeková poukážka na pedikúru (salón Mischell)

## Valentínska súťaž!

Valentínska súťaž  
s Bánovskými novinami

Meno a priezvisko: .....

Tel. číslo: .....

e-mailová adresa: .....

